
ATA DA CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO
DA FACULDADE DE CIÊNCIAS APLICADAS DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS. Aos
dezenove dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, reuniu-se a Comissão de
Pós-Graduação da Faculdade de Ciências Aplicadas na UL21, sob a Presidência do Professor Doutor
Mauro Cardoso Simões e com o comparecimento dos seguintes membros: Professores Doutores
Diego Jacinto Fiorotto, Gustavo Hermínio Salati Marcondes de Moraes e Maria Cláudia Gonçalves
de Oliveira. O Professor Doutor Oswaldo Gonçalves Junior justificou sua ausência. O Professor
Doutor Mauro apresenta a ata da 139ª Sessão Ordinária da Comissão de Pós-Graduação, a qual foi
aprovada por unanimidade. Na sequência, dá início à Ordem do Dia e consulta os membros da
Comissão sobre eventuais destaques. Não havendo destaques, todos os itens da pauta, incluindo
os da suplementar, são colocados em votação e aprovados por unanimidade: A01. Exercício de
atividade simultânea da Profa. Dra. Larissa Rafaela Galatti para atuar como facilitadora do curso de
Treinamento Esportivo da Academia Brasileira de Treinadores (ABT) – Área de Concentração de
Desenvolvimento, junto ao Comitê Olímpico do Brasil (COB), no período de 19/06/2024 a
19/09/2024; A02. Relatório de Atividades de Docência, Extensão e Pesquisa (RADEP) do Prof. Dr.
Claudio Alexandre Gobatto referente ao período de 01/01/2020 a 31/12/2023; A03. Relatório de
Atividades de Docência, Extensão e Pesquisa (RADEP) do Prof. Dr. Diego Jacinto Fiorotto referente
ao período de 01/01/2021 a 31/12/2023; A04. Relatório de Atividades de Docência, Extensão e
Pesquisa (RADEP) da Profa. Dra. Angela Christina Lucas referente ao período de 01/01/2021 a
31/12/2023; B01. Catálogos Proposto de Pós-Graduação 2025; B02. Proposta de Instrução
Normativa para a atribuição de bolsas no âmbito do Programa de Pós-Graduação em Ciências da
Nutrição e do Esporte e Metabolismo; B03. Cadastramento do Dr. Eduardo de Moura Almeida
como Professor Participante Temporário no Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar em
Ciências Humanas e Sociais Aplicadas; B04. Regulamento do Programa de Pós-Graduação em
Ciências da Nutrição e do Esporte e Metabolismo; C01. Cancelamento de matrícula da discente
Marina Aparecida Andia, RA 255898, nos termos do Artigo 56, §5º do Regimento Geral da
Pós-graduação; C02. Cancelamento de matrícula do discente Elter Silva do Amaral, RA 890403, nos
termos do Artigo 56, §5º do Regimento Geral da Pós-graduação; C03. Aproveitamento de estudos
do discente Humberto Silvano Herrera Contreras, RA 235008; Suplementar 01. Acordo de
cooperação acadêmica que entre si celebram a Universidade de Macerata, Itália, e a Universidade
Estadual de Campinas para a criação do Programa de Mestrado em Cotutela e Suplementar 02.
Aproveitamento de estudos da discente Ana Paula Varela Sanches, RA 211723. EXPEDIENTE. O
Professor Doutor Mauro Cardoso Simões informou que o PPG-CNEM elegeu Juan Bordon Orsi
como representante discente da Comissão do Programa no período de primeiro de agosto de dois
mil e vinte e quatro até o final da atual gestão em trinta de abril de dois mil e vinte e cinco. A
Profa. Maria Cláudia complementou que há pouco interesse e engajamento dos alunos para
ocupar os espaços institucionais. Na sequência, o Professor Doutor Mauro informou que o VIII
Encontro Integrado de Pós-graduação e Pesquisa ocorrerá nos dias onze e doze de novembro. A
primeira reunião foi realizada no dia quatorze e a Comissão foi constituída pelos Professores
Mauro, Adriana Bin e Rosangela. Além de Marina, Aline e, eventualmente, duas discentes do
PPG-CNEM. A Professora Maria sugeriu convidar a Professora Rachel para participar do evento
para discutir as perspectivas da pós-graduação. O Professor Mauro levará a sugestão à comissão do
evento. O Professor Diego acrescentou que a premiação da competição ‘Minha pesquisa em 180
segundos’ estimulou a participação dos alunos. INFORMES. O Professor Mauro informou que o
Detran entrou em contato para discutir a possibilidade de oferecimento de curso lato sensu para
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os servidores do órgão estadual. Na última Congregação foi apresentada a instrução normativa da
UNICAMP que trata da implantação de cotas PCD. No âmbito da pós-graduação, recomenda-se o
início da discussão nos PPGs. O Professor Mauro consultou os demais membros da CPG sobre a
possibilidade de constituir GT com representantes de todos os programas da unidade. O objetivo
seria realizar avaliação e identificar potenciais dificuldades a serem superadas. A Professora Maria
pergunta se a política de inclusão de PCD estaria vinculada ao número de bolsas por PPG (como a
política de cotas será efetivada no processo seletivo?). O Professor Mauro explicou que na CCPG tal
discussão também surgiu, sem que, contudo, tenha sido deliberada a resolução. O Professor Diego
comentou que é importante avançar na política de inclusão. Todavia, é necessário instrumentalizar
a administração, adaptar a estrutura e contratar profissionais especializados para tal atendimento.
A Professpra Maria informou que, no caso de instituir GT, o CNEM recomendaria a Professora
Andrea Maculano Esteves. O Professor Mauro informou que, na UNICAMP, há registro de 35 alunos
de pós-graduação que declararam deficiência física. O Professor Mauro recordou o caso da
doutoranda do IA que faleceu às vésperas da defesa e informou que a CCPG aprovou, em caráter
excepcional, que o orientador faça a defesa da tese. A Professora Maria Cláudia questionou a
participação da pós-graduação no GT que estabeleceu o ranking para alocação de vagas docentes.
A análise realizada não contemplou a carga horária dos professores na pós-graduação. Professor
Gustavo acrescentou que o processo de concurso docente na UNICAMP é realizado considerando
as demandas da graduação. A atribuição do GT, no caso, não incluiu a análise da pós. O Professora
Diego informou que o PPG-EPM realizou o primeiro processo seletivo do doutorado, foram
ofertadas dez vagas e nove aprovados. No nível de mestrado, serão dezesseis aprovados. A
experiência junto à CADER foi positiva. O Professor Gustavo não tinha informes do PPGA.
Encerrados os informes e sem mais manifestações, o Professor Doutor Mauro Cardoso Simões
agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. E, para constar, eu, Aline Mossim Sato, lavrei
a presente ata, que será submetida à aprovação na próxima reunião da Comissão de
Pós-Graduação. Limeira, 19 de junho de 2024.
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